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§ 44 KUN 2022-00079 

Mål och Budget 2023-2025 för kulturnämnden  

Beslut 
 Kulturnämnden föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut:  

1. Kommunfullmäktige fastställer fokusområden och resultatindikatorer för 
kulturnämnden enligt bilaga 1 till tjänsteskrivelsen daterad den 7 september 2022.  

2. Kommunfullmäktige fastställer kulturnämndens budgetram för år 2023 till 149,1 
miljoner kronor vilket är 7,1 miljoner kronor mer än kommunstyrelsens beslut i 
ramärendet 2023-2025, enligt bilaga 1 till tjänsteskrivelsen daterad den 7 september 
2022. 

3. Kommunfullmäktige fastställer kulturnämndens checkersättningsnivåer inom 
kundval kulturskola enligt tabell 1 i avsnitt 6 i bilaga 1 till tjänsteskrivelsen daterad 
den 7 september 2022.  

4. Kommunfullmäktige fastställer kulturnämndens terminsavgifter inom kundval 
kulturskola enligt tabell 2 i avsnitt 6 i bilaga 1 till tjänsteskrivelsen daterad den 7 
september 2022.  

5. Kommunfullmäktige fastställer terminsavgiften för Stockholms 
ungdomssymfoniorkester, för elever folkbokförda i Nacka, enligt tabell 3 i avsnitt 6 
i bilaga 1 till tjänsteskrivelsen daterad den 7 september 2022.  

6. Kommunfullmäktige fastställer kulturpengen för kulturnämnden enligt tabell 4 i 
avsnitt 6 i bilaga 1 till tjänsteskrivelsen den 7 september 2022. 

 

Ärendet 
I juni fattade kommunstyrelsen beslut om ramärendet som innefattar ekonomiska ramar 
och budgetdirektiv inför nämndernas arbete med förslag till Mål och Budget 2023–2025. 
Kommunstyrelsen beslutade i ramärendet att nämndernas förslag till förändrade budgetar, 
som lyftes i samband med ramärendet, istället ska behandlas under höstens budgetprocess. 
Direktivet i ramärendet är att nämnderna ska ta fram ett budgetförslag med utgångspunkt 
ifrån budget 2022, inklusive tekniska justeringar, tillägg för förändringar av volymer utifrån 
uppdaterad befolkningsprognos och eventuella nya övriga förutsättningar. 
 
Kulturnämndens förslag till budgetram för år 2023 är 149,1 miljoner kronor vilket är 7,1 
miljoner kronor mer än 2022 års budget. Den föreslagna utökningen beror på ett flertal 
faktorer som specificeras i tabellen under avsnitt 5.2 i bilaga 1 till tjänsteskrivelsen daterad 7 
september 2022. 

Handlingar i ärendet 
Kultur- och fritidsenhetens och controllerenhetens tjänsteskrivelse, daterad den 7 
september 2022 
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Mål och Budget kulturnämnden 2023-2025 

Beslutsgång 
Kulturnämnden beslutade enligt enhetens förslag till beslut. 
Lovisa Emanuelsson (S) avstod från att delta i beslutet till förmån för eget budgetförslag. 
Päivi Dahlin (NL) avstod från att delta i beslutet till förmån för eget budgetförslag. 
Jan Salomonsson (V) avstod från att delta i beslutet till förmån för eget budgetförslag. 

Protokollsanteckning 
Åsa Marnell lät anteckna följande för Miljöpartiet: 
”Om Miljöpartiet hade haft en ordinarie ledamotsplats i nämnden skulle vi naturligtvis inte 
delta i beslutet om alliansens förslag på mål och budget för 2023–2025. Miljöpartiet 
kommer istället lämna in ett eget budgetförslag till kommunfullmäktige senare i höst.” 
 
Lovisa Emanuelsson lät anteckna följande för Socialdemokraterna: 
Socialdemokraterna avstår att delta i beslutet i förmån för egen budgetförslag. Vi vill dock 
passa på att kommentera alliansens mål och budget. Vår budget halverar inte barnens 
kulturpeng och minskar inte intäkterna för kulturarbetare. Vi vill bredda målgrupperna för 
kultur och säkerställa att Nackas kulturliv blomstrar för alla. Maximalt värde för 
skattepengarna, på riktigt.    
  
De agenda 2030 mål som nämns i ärendet känns som ett hån för kommande generationer 
och riktar in sig på sådant vi redan gör idag. De styrande partierna måste sikta betydligt 
högre för att klara klimatmålen och vara villiga samarbeta över partigränser för detta. 
Nacka kan bättre. Ställ högre mål exempelvis: energisnåla/  klimatpositiva kulturbyggnader 
när vi bygger stad och framför allt - ta hjälp för att sätta riktiga mål i linje med 
miljöforskning. 
 
Jan Salomonsson lät anteckna följande för Vänsterpartiet: 
”Vänsterpartiet avstår från att delta i beslutet med hänvisning till eget kommande bud-
getförslag. Några korta kommentarer är dock på sin plats. 
 

- Vi beklagar att ingen uppskrivning görs av verksamhets- och projektstöden. De 
tillgängliga medlen är redan för små, och nämndens uppdrag skulle gagnas om 
budgeten tog större höjd här, men att de inte ens skrivs upp schablonmässigt är 
rentav ett svek mot kommunens kulturaktörer som redan brottas med svåra vill-
kor. 

- Vi uppskattar att det finns planer på en utredning av konsekvenserna av halve-
ringen av kulturpengen, även om vi under ärende 8 redan fått en tydlig skiss av den 
enda rimliga slutsatsen: mindre pengar till kulturupplevelser för barn inom 
kommunen leder till färre kulturupplevelser för barn inom kommunen, och sämre 
möjligheter för kommunens kulturaktörer. 

- På sid 13 i Mål och Budget 2023–25 för kulturnämnden framgår att Nacka ligger 
långt under rikets genomsnitt för medborgarnas nöjdhet avseende lokalt kultur- och 
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nöjesliv. Vi förstår att många i Nacka besöker Stockholm för sina kultur- och 
nöjesupplevelser, och att närheten till ett så pass stort utbud som Stockholms kan 
påverka den upplevda nöjdheten, men vi måste påpeka att resultatet rimmar illa 
med kommunens höga kostnader per invånare för kultur och ambitionen att vara 
bäst på att vara kommun. Flera långt mindre kommuner än vår egen har ambitiösa 
konsthallar på internationell nivå trots svagare ekonomi och mindre befolkning. Att 
jämföra sig med Danderyd, Tyresö och Täby är i grunden inte särskilt intressant 

- Nacka ska bli en tunnelbaneansluten kommun och växa till 150 000 invånare, och 
behöver därmed sätta en annan ambitionsnivå än jämförelsekommunerna. Det är 
viktigt för våra nuvarande och framtida invånare, verksamheter och företag att 
kulturnämnden tar fram en tydlig och ambitiös plan för hur även Nacka ska kunna 
erbjuda ett rikt och attraktivt kultur- och nöjesliv som gör kommunen till ett 
eftertraktat resmål för besökare från regionen, landet och hela världen. Att 
misslyckas med det vore att låta potentiell avkastning från våra om-fattande 
stadsbyggnadsprojekt ligga kvar på bordet, och göra mindre än vi kan för att 
säkerställa att vår växande stad även blir en levande sådan.” 
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